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756 1517 10 Mark 1966.  Karl Friedrich Schinkel....................................................................................Fast prägefrisch 80,-

757 1520 F1 20 Mark 1967.  Wilhelm von Humboldt.    Rand :  20 MARK   20 MARK   20 MARK......................Prägefrisch 80,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

758 1524 5 Mark 1969.  XX Jahre DDR.  Doppelte Randschrift (gleichläufig). ................................................ Vorzüglich 200,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
759 1524 5 Mark 1969.  XX Jahre DDR.  Schrötling mit Randschrift. .............................................................. Vorzüglich 40,-

760 1524 P1 5 Mark 1969.  XX Jahre DDR.  Materialprobe "Nickelprobe"...........................................................Prägefrisch 25,-

761 1524 P1 5 Mark 1969.  XX Jahre DDR.  Materialprobe "Nickelprobe"............................................................ Vorzüglich 20,-

762 1533 A 20 Mark 1971.  Liebknecht / Luxemburg.  Aluminiumabschlag der Vorderseite. ............................Prägefrisch 100,-

763 1534 A 5 Mark 1971.  Johannes Kepler.  Aluminiumabschlag der Vorderseite. ..........................................Prägefrisch 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

764 1536 5 Mark 1971 (2),   1979,   1980,   1981,   1982,   1984,   1985,   1986   und   1987 (2).      Brandenburger Tor. 
LOT 11 Stück...................................................................................................................................Prägefrisch 500,-

 

765 1536 5 Mark 1980, 1982, 1984, 1986 und 1987.  Brandenburger Tor.  LOT 5 Stück. .............................Prägefrisch 50,-
 

766 1542 A 10 Mark 1972.  Heinrich Heine.  Aluminiumabschlag der Vorderseite. ...........................................Prägefrisch 100,-
 

767 1546 A 5 Mark 1973.  Otto Lilienthal.  Aluminiumabschlag der Vorderseite. ...............................................Prägefrisch 100,-
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768 1552 10 Mark 1974.  25 Jahre DDR - Städtemotiv.  In Originalmünztasche (rot) mit Prägedruck "25 Jahre DDR".  
Auflage 200 Exemplare... .............................................................................. Polierte Platte, minimal berührt 1.800,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

769 1552 10 Mark 1974.  25 Jahre DDR - Städtemotiv.  Auflage 200 Exemplare. ....... Polierte Platte, minimal berührt 1.700,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

770 1554 P1 10 Mark 1975.  Albert Schweitzer - Legierungsprobe......................................................................Prägefrisch 50,-

771 1554 P1 10 Mark 1975.  Albert Schweitzer - Legierungsprobe......................................................................Prägefrisch 50,-

772 1555 P 20 Mark 1975.  Johann Sebastian Bach.  Negativ - Probe. In Kapsel (Modell bis 1981 mit Plombe "Vst / 49").
.........................................................................................................................................................Prägefrisch 60,-

773 1555 P 20 Mark 1975.  Johann Sebastian Bach.  Negativ - Probe........................................ Vorzüglich - prägefrisch 50,-
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774 1564 5 Mark 1977.  Friedrich Ludwig Jahn................................................................................. Polierte Platte Orig. 28,-

775 1564 5 Mark 1977.  Friedrich Ludwig Jahn................................................................................. Polierte Platte Orig. 28,-

776 1564 5 Mark 1977.  Friedrich Ludwig Jahn................................................................................. Polierte Platte Orig. 28,-

777 1565 P 10 Mark 1977.  Otto von Guericke - Motivprobe.   In Kapsel (Modell ab 1982 mit Plombe "VEB Münze DDR / 
Staatswappen".................................................................................................................................Prägefrisch 170,-

778 1567 10 Mark 1978.  Justus von Liebig. ..................................................................................... Polierte Platte Orig. 50,-

779 1569 5 Mark 1978.  Anti-Apartheid-Jahr.  Mit Plombe "VEB Münze der DDR /  "9". .................. Polierte Platte Orig. 28,-

780 1571 20 Mark 1979.  Gotthold Ephraim Lessing. .....................................................................................Prägefrisch 30,-

781 1573 P2 20 Mark 1979  30. Jahrestag der DDR.  Motivprobe - "Blattprobe".    In Kapsel   (Modell bis 1981 mit Plombe 
"Vst / 49"). ........................................................................................................................................Prägefrisch 60,-

782 1573 P2 20 Mark 1979  30. Jahrestag der DDR.  Motivprobe - "Blattprobe".    In Kapsel    (Modell ab 1982 mit Plombe 
"VEB Münze der DDR / Staatswappen"). ........................................................................................Prägefrisch 60,-

783 1573 P2 20 Mark 1979  30. Jahrestag der DDR.  Motivprobe - "Blattprobe". ................................................Prägefrisch 50,-

784 1574 10 Mark 1979.  Ludwig Feuerbach. ................................................................................... Polierte Platte Orig. 60,-

785 1575 20 Mark 1980.  Ernst Abbe. .............................................................................................................Prägefrisch 30,-

786 1575 20 Mark 1980.  Ernst Abbe. .....................................................................................................Fast prägefrisch 28,-

787 1576 5 Mark 1980.  Adolf von Menzel.  Mit Plombe "VEB Münze der DDR" / "9". ..................... Polierte Platte Orig. 32,-

788 1577 10 Mark 1980.  Gerhard Johann David von Scharnhorst.  In Kapsel (Modell ab 1982) mit Plombe "Stb 1910".
........................................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

789 1577 10 Mark 1980.  Gerhard Johann David von Scharnhorst. ............................................Berührt, Polierte Platte 20,-

790 1578 10 Mark 1981.  25 Jahre NVA.  Mit Plombe "VEB Münze der DDR" / "9". ........................ Polierte Platte Orig. 25,-

791 1579 20 Mark 1981.  Freiherr vom und zum Stein.  Mit Plombe "MÜNZE A DDR".................... Polierte Platte Orig. 40,-

792 1579 20 Mark 1981.  Freiherr vom und zum Stein.  In Kapsel  (Modell  ab  1982)  mit  Plombe   "Stb  1910".
........................................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 40,-

793 1579 20 Mark 1981.  Freiherr vom und zum Stein.  Mit Plombe "VEB Münze DDR" / "9". ........ Polierte Platte Orig. 40,-

794 1580 5 Mark 1981.  Tilman Riemenschneider.    Im  Rahmen  (Modell  bis  1981  mit  einer  Plombe).
........................................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 35,-

795 1581 10 Mark 1981.  Georg Wilhelm Friedrich Hegel.  In Kapsel  (Modell ab 1982)  mit  Plombe  "VEB  Münze  der 
DDR" / "Staatswappen". .................................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

796 1581 10 Mark 1981.  Georg Wilhelm Friedrich Hegel................................................................. Polierte Platte Orig. 25,-

797 1581 10 Mark 1981.  Georg Wilhelm Friedrich Hegel................................................................. Polierte Platte Orig. 25,-

798 1581 10 Mark 1981.  Georg Wilhelm Friedrich Hegel................................................................. Polierte Platte Orig. 25,-

799 1581 10 Mark 1981.  Georg Wilhelm Friedrich Hegel................................................................. Polierte Platte Orig. 25,-

800 1581 10 Mark 1981.  Georg Wilhelm Friedrich Hegel................................................................. Polierte Platte Orig. 25,-
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801 1582 10 Mark 1981.   700 Jahre Münzprägung in Berlin.  In  Umverpackung  (Papier)  der  VEB  Münze  der  DDR. 

Text :  Überreicht  aus  Anlaß  des  700jährigen  Bestehens  der  Berliner  Münzstätte  in  Anerkennung  Ihrer 
vorbildlichen Leistungen für den VEB Münze der DDR. Werkleitung. ........... Prägefrisch (In Kapsel ab 1981) 50,-

802 1582 10 Mark 1981.  700 Jahre Münzprägung in Berlin.  In Kapsel (Modell bis 1981 mit einer Plombe).
........................................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 36,-

803 1582 10 Mark 1981.  700 Jahre Münzprägung in Berlin.  In Kapsel (Modell ab 1982) mit Plombe "Schmetterling/ 2"
.........................................................................................................................................................Prägefrisch 30,-

804 1583 10 Mark 1982.  Neues Gewandhaus in Leipzig. In Kapsel (Modell bis1981) mit Plombe "VEB Münze DDR/ 9"
........................................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 35,-

805 1584 5 Mark 1982.  Friedrich Wilhelm August Fröbel................................................................. Polierte Platte Orig. 30,-

806 1584 5 Mark 1982.  Friedrich Wilhelm August Fröbel.   In Kapsel (Modell ab 1982)  mit  Plombe  "VEB  Münze der 
DDR" / Staatswappen. ....................................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

807 1585 P 5 Mark 1982.  Goethes Gartenhaus. Produktionsprobe, nur das Gartenhaus mattiert. Auflage 210 Exemplare 
Ohne einpunzierte Nummer................................................................ Kleiner Fleck am Rand, Polierte Platte 1.000,-

808 1585 5 Mark 1982.  Goethes Gartenhaus in Weimar. ................................................................ Polierte Platte Orig. 30,-

809 1585 5 Mark 1982.  Goethes Gartenhaus in Weimar.. ..........................................................Berührt, Polierte Platte 20,-

810 1586 5 Mark 1982.  Wartburg bei Eisenach. .............................................................................. Polierte Platte Orig. 30,-

811 1586 5 Mark 1982.  Wartburg bei Eisenach. ........................................................................................Polierte Platte 20,-

812 1588 5 Mark 1983.  Schloßkirche zu Wittenberg..................................................................................Polierte Platte 20,-

813 1589 10 Mark 1983.  Richard Wagner.  In Kapsel (Modell bis 1981). ........................................ Polierte Platte Orig. 36,-

814 1590 5 Mark 1983.  Luthers Geburtshaus in Eisleben...........................................................Berührt, Polierte Platte 20,-

815 1592 20 Mark 1983.  Karl Marx. ...........................................................................................................Polierte Platte 20,-

816 1593 10 Mark 1983.  30 Jahre Kampfgruppen der Arbeiterklasse.   In  Kapsel  (Modell  bis  1981).
........................................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

817 1593 10 Mark 1983.  30 Jahre Kampfgruppen der Arbeiterklasse. ......................................................Polierte Platte 20,-

818 1594 5 Mark 1983.  Max Planck.  In Kapsel (Modell bis 1981)................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

819 1596 5 Mark 1984.  Altes Rathaus Leipzig.   Schrötlingsverwechslung.    Gewicht  11,98 Gramm  statt  9,6 Gramm
......................................................................................................................................Berührt, Polierte Platte 100,-

820 1596 5 Mark 1984.  Altes Rathaus Leipzig.  In Kapsel (Modell bis 1981). ................................. Polierte Platte Orig. 25,-
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821 1597 10 Mark 1984.    Alfred Brehm......................................................................................Berührt, Polierte Platte 30,-

822 1598 5 Mark 1984.  Thomaskirche Leipzig.   In  Kapsel  (Modell  bis  1981)  mit  Plombe  "VEB  Münze  DDR  /  9".
........................................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 25,-

823 1598 5 Mark 1984.  Thomaskirche Leipzig............................................................................Berührt, Polierte Platte 20,-

824 1599 5 Mark 1984.  Adolf Freiherr von Lützow.  In Kapsel mit Plombe "Stb / 1910".................. Polierte Platte Orig. 38,-

825 1599 5 Mark 1984.  Adolf Freiherr von Lützow.....................................................................................Polierte Platte 30,-

826 1599 5 Mark 1984.  Adolf Freiharr von Lützow.........................................................................................Prägefrisch 25,-

827 1600 10 Mark 1985.  Semperoper Dresden. .............................................................................. Polierte Platte Orig. 40,-

828 1600 10 Mark 1985.  Semperoper Dresden. .............................................................................. Polierte Platte Orig. 40,-

829 1600 10 Mark 1985.  Semperoper Dresden. .........................................................................Berührt, Polierte Platte 30,-

830 1601 5 Mark 1985.  40. Jahrestag der Zerstörung Dresdens - Ruine der Frauenkirche.  In Kapsel (Modell bis 1981)
........................................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 40,-

831 1601 5 Mark 1985.  40. Jahrestag der Zerstörung Dresdens - Ruine der Frauenkirche. ........... Polierte Platte Orig. 40,-

832 1601 5 Mark 1985.  40. Jahrestag der Zerstörung Dresdens - Ruine der Frauenkirche. ........... Polierte Platte Orig. 40,-

833 1601 5 Mark 1985.  40. Jahrestag der Zerstörung Dresdens - Ruine der Frauenkirche. ......... Fleck, Polierte Platte 20,-

834 1602 5 Mark 1985.  Wallpavillon des Dresdener Zwingers. ....................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

835 1602 5 Mark 1985.  Wallpavillon des Dresdener Zwingers. ....................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

836 1602 5 Mark 1985.  Wallpavillon des Dresdener Zwingers. .................................................................Polierte Platte 20,-

837 1603 P5 5 Mark o.J. (1985).    40. Jahrestag  Sieg  über  den  Faschismus.     Motivprobe   "FAHNENSCHWENKER". 
Auflage 300 Exemplare.  Mit einpunzierter Nummer 064. ...............................................................Prägefrisch 2.000,-

838 1605 20 Mark 1985.  Ernst Moritz Arndt. ............................................................................ Vorzüglich - prägefrisch 60,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

839 1607 20 Mark 1986.  200. Geburtstag der Gebrüder Grimm.   In Kapsel (Modell bis 1981 mit Plombe "VEB Münze 
DDR / 9")............................................................................................................................ Polierte Platte Orig. 250,-

840 1609 5 Mark 1986.  Sanssouci - Potsdam.   In  Kapsel   (Modell  bis  1981  mit  Plombe  "VEB  Münze  DDR  /  9").
........................................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

841 1610 5 Mark 1986.  Neues Palais Potsdam.  Mit Plombe "Stb / 1163". ..................................... Polierte Platte Orig. 30,-

842 1610 5 Mark 1986.  Neues Palais Potsdam. ............................................................................... Polierte Platte lose 25,-

843 1611 5 Mark 1986.  Heinrich von Kleist. ..................................................................................... Polierte Platte Orig. 70,-
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844 1611 5 Mark 1986.  Heinrich von Kleist. ..................................................................................... Polierte Platte Orig. 70,-

845 1611 5 Mark 1986.  Heinrich von Kleist. ..................................................................................... Polierte Platte Orig. 70,-

846 1612 10 Mark 1986.  Charité in Berlin. .....................................................................................................Prägefrisch 35,-

847 1614 5 Mark 1987.  Rotes Rathaus in Berlin. .............................................................................. Polierte Platte lose 22,-

848 1615 5 Mark 1987.  Weltzeituhr auf dem Berliner Alexanderplatz. ............................................ Polierte Platte Orig. 25,-

849 1616 10 Mark 1987.  Schauspielhaus Berlin. ............................................................................. Polierte Platte Orig. 40,-

850 1616 10 Mark 1987.  Schauspielhaus Berlin. ............................................................................. Polierte Platte Orig. 40,-

851 1620 5 Mark 1988.  Ernst Barlach. ...........................................................................................................Prägefrisch 30,-

852 1621 20 Mark 1988.  Carl Zeiss.................................................................................................. Polierte Platte Orig. 250,-

853 1621 20 Mark 1988.  Carl Zeiss................................................................................................................Prägefrisch 150,-

854 1622 10 Mark 1988.  Ulrich von Hutten. ...................................................................................................Prägefrisch 50,-

855 1623 10 Mark 1988.  40 Jahre Sportbund der DDR. .................................................................. Polierte Platte Orig. 48,-

856 1624 20 Mark 1989.  Thomas Müntzer.....................................................................................................Prägefrisch 60,-

857 1625 10 Mark 1989.  40 Jahre RGW. ......................................................................................... Polierte Platte Orig. 110,-

858 1626 5 Mark 1989.  Katharinenkirche in Zwickau....................................................................... Polierte Platte Orig. 50,-

859 1627 5 Mark 1989.  Marienkirche in Mühlhausen.   In Kapsel (Modell bis 1981) mit Plombe  "VEB Münze DDR / 9".
........................................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 50,-

860 1627 5 Mark 1989.  Marienkirche in Mühlhausen....................................................................... Polierte Platte Orig. 50,-

861 1628 5 Mark 1989.  Carl von Ossietzky.    In  Kapsel  (Modell  bis  1981)  mit  Plombe   "VEB  Münze  DDR  /  9".
........................................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 100,-

862 1628 5 Mark 1989.  Carl von Ossietzky....................................................................................................Prägefrisch 35,-

863 1628 5 Mark 1989.  Carl von Ossietzky....................................................................................................Prägefrisch 35,-

864 1629 10 Mark 1989.  Johann Gottfried Schadow - Quadriga. .................................................... Polierte Platte Orig. 150,-

865 1629 10 Mark 1989.  Johann Gottfried Schadow - Quadriga. ..................................................................Prägefrisch 60,-

866 1630 10 Mark 1989.  40 Jahre DDR. .......................................................................................... Polierte Platte Orig. 100,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

867 1631 P 5 Mark 1990.  500 Jahre Postwesen.   Motivprobe  "Posthorn".   Auflage 110 Exemplare.............Prägefrisch 2.500,-

868 1631 5 Mark 1990.  500 Jahre Postwesen.    In  Kapsel  (Modell  bis  1981)  mit  Plombe "VEB  Münze  DDR  /  9".
........................................................................................................................................... Polierte Platte Orig. 35,-

869 1633 5 Mark 1990.  Kurt Tucholsky. ............................................................................................ Polierte Platte lose 50,-

870 1633 5 Mark 1990.  Kurt Tucholsky. .........................................................................................................Prägefrisch 30,-

871 1633 5 Mark 1990.  Kurt Tucholsky. .........................................................................................................Prägefrisch 30,-

872 1634 20 Mark 1990.  Andreas Schlüter. ..................................................................................... Polierte Platte Orig. 125,-
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873 1634 20 Mark 1990.  Andreas Schlüter. ..................................................................................... Polierte Platte Orig. 125,-

874 1634 20 Mark 1990.  Andreas Schlüter. ...................................................................................................Prägefrisch 60,-

875 1634 20 Mark 1990.  Andreas Schlüter. ...................................................................................................Prägefrisch 60,-

876 1635 S 20 Mark 1990 (Silber).  Öffnung des Brandenburger Tors. ............................................... Polierte Platte Orig. 75,-

877 1636 10 Mark 1990.  Johann Gottlieb Fichte............................................................................................Prägefrisch 50,-

878 1636 10 Mark 1990.  Johann Gottlieb Fichte............................................................................................Prägefrisch 50,-

 

 

 

 

 
K U R S S Ä T Z E 

879 Kurssatz 1981.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .................................................................. Prägefrisch Orig. 30,-
 

880 Kurssatz 1982.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 100,-
 

881 Kurssatz 1984.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 70,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

882 Kurssatz 1985.  1 Pfennig bis 5 Mark Frauenkirche Dresden. ......................................................... Polierte Platte Orig. 70,-
 

883 Kurssatz 1985.  1 Pfennig bis 5 Mark Frauenkirche Dresden. ......................................................... Polierte Platte Orig. 70,-
 

884 Kurssatz 1985.  1 Pfennig bis 5 Mark Frauenkirche Dresden. ............................................................. Prägefrisch Orig. 30,-
 

885 Kurssatz 1985.  1 Pfennig bis 5 Mark Frauenkirche Dresden. ............................................................. Prägefrisch Orig. 30,-
 

886 Minisatz 1986.  1 Pfennig bis 2 Mark und Medaille "Schmelzen"......................................................... Prägefrisch Orig. 30,-
 

887 Kurssatz 1986.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 75,-
 

888 Kurssatz 1986.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor ............................................................... Polierte Platte Orig. 75,-
 

889 Kurssatz 1988.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 70,-
 

890 Kurssatz 1988.  1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor. .............................................................. Polierte Platte Orig. 70,-
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Thematische Sätze 

891 Martin-Luther-Ehrung der DDR  20 Mark 1983  Martin Luther; 5 Mark 1982  Wartburg, 1983 Luthers Geburtshaus in 
Eisleben und Schloßkirche in Wittenberg.   LOT 4 Stück  im  Etui  (grüner Stoff).   Mit  Echtheitszertifikat  mit  Stempel 
"Erworben in Eisenach" ............................................................................................................ Vorzüglich - prägefrisch 250,-

 

892 Martin-Luther-Ehrung der DDR  20 Mark 1983  Martin Luther; 5 Mark 1982  Wartburg, 1983 Luthers Geburtshaus in 
Eisleben und Schloßkirche in Wittenberg.   Im Münzrahmen (schwarz) mit Aufschrift  "Martin Luther Ehrung  1983 der 
Deutschen Demokratischen Republik".  Jaeger S. 870..........................................................................Fast prägefrisch 280,-

 

893 Martin-Luther-Ehrung der DDR  20 Mark 1983  Martin Luther; 5 Mark 1983  Wartburg, Luthers Geburtshaus in 
Eisleben und Schloßkirche in Wittenberg.   Im Münzrahmen (schwarz) mit Aufschrift  "Martin Luther Ehrung  1983 der 
Deutschen Demokratischen Republik".  Jaeger S. 870..........................................................................Fast prägefrisch 320,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

894 Martin-Luther-Ehrung der DDR  5 Mark 1983  Wartburg ,  Luthers Geburtshaus in Eisleben,  Schloßkirche in Witten-
berg.    Im  Münzrahmen  mit  Aufschrift   "Martin   Luther   Ehrung  1983  der  Deutschen  Demokratischen  Republik". 
Jaeger S. 890. ................................................................................................................................................Prägefrisch 100,-

 

895 Martin-Luther-Ehrung der DDR  5 Mark 1983  Wartburg , Luthers Geburtshaus in Eisleben, Schloßkirche  in  Witten-
berg.    Im  Münzrahmen  mit  Aufschrift   "Martin   Luther   Ehrung  1983  der  Deutschen  Demokratischen  Republik". 
Jaeger S. 890. ................................................................................................................................................Prägefrisch 100,-

 

896 750 Jahre Berlin  5 Mark 1987  Alexanderplatz,  Nikolaiviertel  und  10 Mark  Schauspielhaus.   Im  Münzrahmen mit 
Plakette Berlin 1987.  Vgl. Jaeger S. 892.......................................................................................................Prägefrisch 180,-

Repräsentationsgeschenke der Staatsbank 

897 1606 10 Mark 1985.  Humboldt – Universität  zu  Berlin.   Im Etui
............................................... Prägefrisch in Kapsel (Modell ab 1982) mit Plombe "Schmetterling und 2" 40,-

Geschenketuis wurden an Mitarbeiter und Gäste vergeben 

898 Etui mit Aufdruck "Deutsche Notenbank".  20 Mark 1966 Gottfried Wilhelm Leibniz. .......... Dunkle Patina, prägefrisch 70,-
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Geschenketuis wurden an Mitarbeiter und Gäste vergeben 

899 Etui mit Aufdruck "Deutsche Notenbank".  10 Mark 1967 Käthe Kollwitz............................. Dunkle Patina, prägefrisch 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

900 Etui mit Aufdruck "Staatsbank der Deutschen Demokratischen Republik".  10 Mark  1978 Gemeinsamer Weltraumflug 
UdSSR – DDR  LOT 2 Stück......................................................................................... Prägefrisch und Polierte Platte 150,-

 
901 Etui mit Aufdruck "Staatsbank der DDR".  5 Mark 1982 Friedrich Fröbel................................. Vorzüglich - prägefrisch 30,-
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 Geschenketuis wurden an Mitarbeiter und Gäste vergeben 

902 Etui mit drei Kursgedenkmünzen (jeweils in Kapsel mit Plombe "VEB Münze der DDR / Staatswappen").  5 Mark 1982 
Wartburg, 1983 Schloßkirche und Geburtshaus. ............................................................................. Polierte Platte Orig. 100,-

903 Etui mit drei Kursgedenkmünzen (jeweils in Kapsel mit Plombe "VEB Münze der DDR / Staatswappen").  5 Mark 1982 
Wartburg, 1983 Schloßkirche und Geburtshaus. ............................................................................. Polierte Platte Orig. 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

904 Etui mit drei Gedenkmünzen  (jeweils im Plastikrahmen mit Plombe  2x "Stb 1910"  und  1x "Stb 500/10" = Staatsbank 
der DDR).  5 Mark 1987 Rotes Rathaus; 10 Mark 1989 RGW und 1989 40 Jahre DDR.  LOT 3 Stück........Prägefrisch 50,-

 

 

 

 

 

 

 

Weitere Geschenketuis 

905 Klappetui mit Aufdruck "30 Jahre DDR".  20 Mark 1979  30 Jahre DDR.   Wohl  als  Geldgeschenk/Prämie  verwendet.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 20,-

906 Etui mit Aufdruck  "Freundschaftsschicht  DDR - UdSSR   24. April 1985"    VEB  Stahl-  und  Walzwerk  Brandenburg. 
10 Mark 1985  40. Jahrestag des  Sieges  über  den  Hitlerfaschismus.    Wohl  als  Geldgeschenk/Prämie  verwendet. 
LOT 2 Stück. ................................................................................................................................................... Vorzüglich 30,-
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Weitere Geschenketuis 

907 Etui mit Aufdruck  "Präsident der Industrie- und Handelsbank der Deutschen Demokratischen Republik".  5 Mark 1986 
Neues Palais; 10 Mark 1989 40 Jahre DDR und 20 Mark 1990 Brandenburger Tor.  LOT 3 Stück..............Prägefrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

908 Etui mit Aufdruck auf dem Innendeckel.   Staatswappen und "Minister der Finanzen".   Etui für drei Münzen (5, 10 und 
20 Mark).  Inhalt 5 Mark Berlin-Alexanderplatz.  Mit Visitenkarte vom Minister der Finanzen Ernst Höfner. .Prägefrisch 50,-

909 Ehrenzeichen  für  vorbildliche   Nachbarschaftshilfe     (Auszeichnung  der  Nationalen  Front  der  DDR,   seit  1973). 
Im Schmucketui, mit drei Kursgedenkmünzen (10 Mark Buchenwald; 20 Mark Pieck und Thälmann) und  Medaille mit 
dem Motiv der Nachbarschaftshilfe. ................................................................................................................ Vorzüglich 30,-

Numisbriefe 

910 5 Mark Meißen 1972;  Anti-Apartheid(2);  Rotes Rathaus;  Nikolaiviertel;  Überseehafen;  SAXONIA;  Katharinenkirche 
Zwickau(2); Zeughaus(2); Postwesen und 10 Mark Sport.  LOT 13 Stück. ......................... Vorzüglich bis prägefrisch 40,-

Kuriositäten 

911 5 Mark 1983 Luthers Geburtshaus;  1985  Zwinger  Dresden;   1986   Neues  Palais  und  Sanssouci.    In  Plastikseite 
eingeschweißt (wie 5 Markstücke zur 750 Jahrfeier Berlin).  LOT 4 Stück............................................Fast prägefrisch 30,-

Kleinmünzen 

912 LOT von 6 Originalrollen (zu je 50 Stück).   5 Pfennig 1983, 1988(2);  20 Pfennig 1989;  50 Pfennig 1982  und  1 Mark 
1982................................................................................................................................................................Prägefrisch 40,-

913 Großer Kleinmünzen Hortungsposten von 1 Pfennig bis 2 Mark.  1.094 Stück.  Darunter  1 Pfennig  1972(6),  1973(9); 
5 Pfennig 1984(2); 10 Pfennig 1984(3);  20 Pfennig 1980 Export(4);  50 Pfennig  1980(2),  1984(2),  1988(9),  1989(6); 
1 Mark 1980 Export(3), 1981(6), 1983(7), 1984(6), 1987(7), 1988(11),  1989(11),  1990(2);  2 Mark  1981(2),  1984(3), 
1987(5), 1988(14), 1989(11), 1990(2).   Beigegeben  83  Kursgedenkmünzen  (5,  10,  20 Mark).    LOT  1.177  Stück. 
Meist in Münzrähmchen. ............................................................................Sehr schön bis prägefrisch Exportqualität 250,-
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L O T S      L O T S      L O T S 

914 5 Mark  XX Jahre DDR  "Nickelprobe"  und  vernickelt;   20 Mark  1972  Schiller  "versilbert";   5 Mark  1973  Lilienthal; 
Medaille 1983 Schadow-Fries "Prägen" und 6 Kleinmünzen.  LOT 11 Stück. ................................................ Vorzüglich 40,-

915 5 Mark  Schill, Klopstock und 10 Mark  Gutenberg.  LOT 3 Stück. ........................................................Fast prägefrisch 40,-

 

 

 

 

 

 

M E D A I L L E N 

916 Kupfermedaille o.J.(1960).  150 Jahrfeier der Humboldt - Universität zu Berlin.  63 mm.   Im  Etui  und  Kupfermedaille 
1969.    Zum  200. Geburtstag  der  Gebrüder  Wilhelm  und  Alexander  von  Humboldt.      63  mm.      LOT  2  Stück.
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

917 Kupfermedaille 1961.  Zum 300jährigen Bestehen der Churfürstlichen  Bibliothek  zu  Cölln  an  der  Spree  (Deutsche 
Staatsbibliothek  zu  Berlin).     Vorderansicht  des  Hauptgebäudes. /  10 Textzeilen.     63 mm.     92,81 g.     Im  Etui.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 40,-

918 Silbermedaille 1967 (40 mm) Neue Wache Berlin; Silbermedaille 1969  (26 mm)  Wilhelm Pieck - XX Jahre DDR;  Etui 
"Minister der Finanzen" mit zwei Medaillen (K/N) Scharnhorst  und  Gneisenau  und  acht  Medaillen  (unedle Metalle). 
LOT 12 Stück. ...................................................................................................................... Vorzüglich bis prägefrisch 25,-

919 Feinsilbermedaillen 1969.   Wilhelm Pieck - XX Jahre DDR.   26,4 mm.   8,53 g.   Polierte Platte !!.   Im Etui;  Tombak-
medaille  1987  Nachprägung  der  Medaille  mit  dem  Plan  von  Berlin,  Cölln,  Friedrichswerder,  Friedrichstadt  und 
Dorotheenstadt.   65 mm.   Im Etui;   Tombakmedaille  1987  Nachprägung  der  Medaille  von  1694.   Massivbau der 
Stadtschleuse Berlin.  50 mm.  Im Etui und  8  K/N-Medaillen  meist  mit  Gebäudeansichten   36 mm.   LOT 11 Stück.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 40,-
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920 Feinsilbermedaille 1970.  100. Geburtstag von Wladimir Iljitsch Lenin.  40 mm.  21,17 g. .....Feine Patina, prägefrisch 30,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

921 Kupfermedaille 1981 A.  Auf den Staatsbesuch in den Vereinigten Mexikanischen Staaten.    Köpfe  von  Wilhelm  und 
Alexander von Humboldt nach links. / Staatswappen und 5 Textzeilen.  Selten.   Medaille  für  Teilnehmer  am  Staats-
besuch.  63 mm.  80,69 g.  Im Kunstlederetui. ...............................................................................................Prägefrisch 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

922 Goldmedaille 1983 A.  (900).    Martin  Luther  Ehrung  1983  der  DDR    Brustbild  Luthers/  Lutherrose.    40  mm. 
55,65 Gramm. Im Originaletui mit Golddruck im Deckel  "Überreicht vom Vorsitzenden des Staatsrates der Deutschen 
Demokratischen Republik ERICH HONECKER"........................................................................................Polierte Platte 2.800,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

923 Bronzemedaille 1987 A.  40jähriges  Bestehen  des  VEB  Münze  der  DDR.    Münzgebäude. /  Vier  münztechnische 
Bilder.  50 mm.  57,4 g.  Im Etui. ....................................................................................................................Prägefrisch 25,-
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924 SATZ von drei Feinsilbermedaillen 1987 A (Münze Berlin / 1000).  Zur 750 Jahrfeier der Stadt Berlin.   Motive: Staats-
ratsgebäude, Museum für Deutsche Geschichte (Zeughaus) und Nicolaikirche.  40 mm.  39,5 g. Im Etui  mit  Zertifikat.
....................................................................................................................................................................Polierte Platte 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

925 Etui mit sieben Weißmetallmedaillen.   Schutzpolizei der DDR - Im Dienste des Volkes.  6x 39,4 mm und 1x 59,6 mm.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 30,-

926 LOT von 5 Medaillen.    Silber : Treptower  Ehrenmal,  Wilhelm  Pieck,  Lenin,  Kupfer-Nickel :  Staatsoper  Berlin und 
Pergamonaltar.  Jeweils 26,3 mm.  In zwei Etuis. .................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 30,-

927 50 Jahre Trabant 601.  Klappetui mit 5 vergoldeten  Kupfermedaillen  mit  Farbdruck  (1x 40 mm  und  4x 70 mm,  alle 
Motivgleich).  "Trabant" vor Sachsenringwerk. / "Trabant" vor Brandenburger Tor.    LOT 5 Stück.   Beigegeben  Kopie 
einer Ersatzteile-Liste des TRABANT. .......................................................................................................Polierte Platte 25,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
928 Klappetui mit 24 vergoldeten Kupfermedaillen mit Farbtableau 2020.  "MEINE DDR".  Motive aus  der  DDR  und  dem 

DDR-Sozialismus.  33 mm. ........................................................................................................................ Stempelglanz 40,-




